

# „Cu mai multă vigilență și sârguință veți putea scoate o șarjă mai bună“

*scriu muncitorii dela Cugir celor dela Hunedoara cerându-le îmbunătățirea calității laminatelor.*

Lupta pentru îmbunătățirea calității produselor este astăzi o problemă centrală. În întreprinderi ea trebuie urmărită cu deosebită atenție, pentru că numai cu produse multe și de bună calitate întărim economia națională.

O producție de proastă calitate, cu multe rebuturi și deșeuri este cu mult mai costisitoare decât producția de calitate bună, care satisface real nevoile industriei.

În unele întreprinderi, din județul nostru cum este cazul la uzinele I.M.S. Hunedoara, calității nu i se dă importanța cuvenită. Ofeleul 1115 uzinelor metalurgice din Cugir pentru prelucrare, este prost laminat, cu multe fisuri și deșeuri.

Muncitorii din Cugir au cerut în repetate rânduri tovarășilor lor dela I.M.S. Hunedoara să îmbunătățească calitatea oțelului. Cererile juste nefiind satisfăcute până în prezent, muncitorii dela Cugir au trimis celor dela I.M.S. Hunedoara următoarea scrisoare:

## TOVARAȘI,

Una dintre cele mai importante probleme la ordinea zilei care interesează pe fiecare muncitor din Uzinele noastre, este fără îndoială programul de producție și realizările acestuia.

Programul nostru întocmit are drept scop o sporire atât de ordin cantitativ, cât și calitativ al întregii producții, constituind singurul mijloc eficace pentru o cât mai rapidă redresare economică, care la rândul ei să fie în măsură să asigure un trai mai bun pentru toți cei ce muncesc.

Pentru că în toate secerile noastre de breslă, problema principală discutată de atâtea ori, este ridicarea productivității muncii, și calității produselor noastre, am luat în studiu, așa după cum ne trasează și ne învață marii noștri dascăli, pentru a ne orienta de unde provine răul și a-l înlătura.

De aceea am studiat și materialele pe care ni le furnizați — noi depinzând de voi — fiindcă industria noastră este prelucrătoare, calitatea produselor noastre depinde de oțelurile pe care le fabricați.

În acest scop am studiat și amănunțit, calitatea oțelului trimis de voi, pentru a

transforma în produse finite, constatând o serie întreagă de inconveniente din cauză că nu este laminat bine.

Noi înțelegem foarte bine imperativul vostru dela Hunedoara, cât și lozincă de a mări producția la maximum dar această înțelegere am dori să fie îndreptată și asupra calității produselor voastre.

(Continuare în pag. IV-a)

## Se pregătesc cadrele necesare pentru ridicarea și regenerarea pădurilor din județul nostru

După înființarea Ministerului Silviculturii, în fruntea căruia stă tov. Vințe Ioan, în sectorul silvic s'au produs transformări care au dus la îmbunătățirea situației oamenilor muncii din acest domeniu.

Județul nostru așezat într-o regiune muntoasă, plină cu imense păduri, ocupă un loc de frunte și de mare importanță în domeniul silviculturii din țara noastră.

După reorganizarea aparatului silvic din județ, — din care au fost înlăturate ele



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
Deva, Str. Karl Marx Nr. 4  
(Edificiul Județenei P. M. R.)  
TELEFON PRIN 401

ABON  
INDIVIDUALE LUNAR LEI 100  
Collective (pentru muncitori, țărani și intelectuali) LUNAR LEI 80  
Taxa poșt. plătită în avans. Conf. ap. Dir. Gen. P.T.T. nr. 951 1002/48

# ZIUA „SCANTEII“

## a fost sărbătorită în întreg județul Festivitățile dela Deva

Ziua „Scanteii“, ziua presei democratice, a fost o adevărată sărbătoare pentru întreg popoul muncitor din județul nostru.

Mii de cetățeni, sute de echipe artistice de pe întreg cuprinsul județului, plini de entuziasm s'au pregătit cu mult înălnă de a întâmpina ziua de 19 Septembrie într-un cadru sărbătoresc, alături de caldul lor saluț zău în care Organul Central al Partidului Muncitoresc Român și-a încheiat cel de al 14-lea an de rodnică activitate fiind astăzi armeele cele mai avansate ale Partidului nostru în lupta pentru o viață mai bună.

Apropierea zilei de 19 Septembrie a produs o vie a viale în rândurile populației de aici. Echipele artistice făceau reprezentații de zor, fiecare cetățean aștepta cu nerăbdare ziua narelui eveniment: împlinirea a patru ani de apariție legată a ziarului „Scanteia“; echipe de dușeri instalau o imensă scenă în grădina U.P.M. și ele lăceni să grăbeau să termine instalațiile estetice.

În ziua de Duminică, grădina U.P.M. devenise o mare de capete. Incepea programul artistic.

Primul punct — Imnul R.P.R. — a fost executat de cele două fanfare — militară și a U.P.M. — împreună cu corul de 200 persoane a Consiliului Sădău J. de can, după care a luat cuvântul tov. V. Buceșan, membru în Biroul Org. Județene P.M.R. Dupa după ce a arătat lupta dusa de Scanteia în cei 14 ani de ilegalitate a făcut o amplă expunere asupra luptei pe care ea a dus-o în cei patru ani de existență legală, insistând asupra importanței ei rol de agitație și organizator colectiv precum și asupra luptei sale intense dusa împotriva reacțiilor interne și internaționale jucând astfel un rol extrem de important în pregătirea și înlăturarea marilor evenimente dela noi din țară, și înlăturarea lagărului antiimperialist și democrație în fruntea căruia stă Marea Uniune Sovietică.

Pe scena trumfos pavozată a continuat apoi programul artistic: coruri, tablouri vivante executate de U.P.M. sindicate și U.F.D.R., o scenetă e-

secutată de echipa artistică a muncitorilor, dansuri răsărit și sărbătorire executată de echipa de dansuri naționale a U.P.M., muzică executată de orchestra simfonica a C.S.J. și orchestra de balalaica a sindacatului muncitorilor publici.

În toate acestea se vedea un aplezule vii și plin de entuziasm mandă de mare număr de spectatori.

Programul a luat sfârșit. Pe lângă soliciți pe artiștii amatori să se seze diverse puncte de dansuri naționale într-o atmosferă de spectacol executând dansuri care mai reușite.

Entuziasmul a produs în masa a publicului. A urmat o trecere câmpenească care a durat până noaptea târziu.

Asemenea festivități s'au desfășurat prin entuziasmul de neobșnuit al muncitorilor, care astfel își arătau încrederea dragoste față de Scanteia Organul Central al P.M.R. au avut în ziua de 19 Septembrie o viață în întreg cuprinsul județului nostru.

## Citiți în corpul ziarului O pagină sportivă

## In 2 școli silvice

slugi ale capitașilor și transformarea lui în Direcțiunea Silvică Județeană situația pădurilor, brigadierilor, precum și agenților silvici s'au îmbunătățit simțitor din punct de vedere material, profesional și politic.

Pentru ușurarea muncii numărul pădurarilor a fost

(Continuare în pag. III-a)

## Prin introducerea metodelor de muncă moderne în agricultură

# La Ferma de Stat din Bârcea Mare s'au obținut frumoase realizări

S'a schimbat situația Fermei de Stat din sațul nostru. Treburile au început să meargă din ce în ce mai bine, astăzi ferma vine tot mai mult în ajutorul nostru, — ne spune țărancă Știrb Neii în etate de 60 de ani din satul Bârcea Mare.

Pe bună dreptate își exprima bătrâna mulțumirea, că după trecerea Fermei de Stat sub conducerea A.F.S.M.-ului, se pot observa îmbunătățiri simțitoare și transformări radicale în sectorul de Stat al agriculturii noastre.

## Țărâniea muncitoare sprijinită de fermă

Situația Fermei de Stat din Bârcea Mare și starea înapoiată în care se găsea această unitate în trecut, este bine cunoscută. A țâzi țărâniea din împrejurimile acestei ferme, începe să simtă pe zi ce trece sprijinul tot mai larg primit din partea fermei pentru ușurarea muncii lor și îmbunătățirea nivelului lor de trai.

În timpul treierii Ferma de Stat din Bârcea Mare a ajutat tot timpul țărâniea muncitoare din comunele învecinate cu tractoare și batoze, punându-le la dispoziție în tot timpul. Pentru a veni în ajutorul țărâniei muncitoare tot mai mult,

Ferma de Stat din Bârcea Mare a pus la dispoziția lor spre cumpărare diferite alimente și legume cu un preț foarte convenabil. De exemplu 1 kg. de roșii — în timp ce la piață se vindea cu 20-25 lei — țărâniei sărace i s'a dat posibilitatea să cumpere dela fermă cu 10-12 lei 1 kg.

## S'au obținut recolte sportive prin aplicarea metodelor științifice în agricultură

Incepând cu depozitarea și putrezirea gunoii în platforma sistematică împreună cu peșci construiți din ciment, gunoi care servește la îngrășarea pământului, la

ferma de Stat din Bârcea Mare se aplică metodele științifice în agricultură în orice muncă agricolă. Folosindu-se astfel îndrumările pe care știința le pune la dispoziția agriculturii.

Rezultatele aplicării metodelor moderne în muncă agricolă la această fermă se pot observa prin cantitățile sporite obținute la recoltarea suprafețelor înmântate. Astfel producția de grâu media la ha este de 2300 kg. iar orzul 2100 kg. la ha. O tânăra și bogată recolta a fost obținută de cartofi, unde producția media are de 18.000 kg. la ha. Potrivit are se culege zăuțele acestea se dezvoltă excelent. Fiecare cocan de porumb este încarcat cu câte 15 șiruri.

Da, am obținut recolte frumoase anul acesta și sunt foarte datorate în primul rând aparatului ca pământul a fost muncit în condiții și în bune condiții cu mașini speciale, care au înfipt adânc săgeți în brazdă de cea. 12 cm. și

(Continuare în pag. III-a)

## Nota Ministerului Afacerilor Străine al R. P. R.

### adresată legațiunii Statelor Unite în legătură cu activitatea de spionaj a unor funcționari a legațiunii

Ministerul Statelor Unite la București, d. R. Schönfeld, a fost învitat la Ministerul Afacerilor Externe unde i s'a remis următoarea notă, în legătură cu acțiunile de spionaj săvârșite de unii membri ai Legației Statelor Unite din București:

„În ziua de 6 Septembrie 1948, autoritățile din orașul Giurgiu au surprins auto-turismul Nr. 439 1948, în care se găseau patru persoane, — două femei și doi bărbați, — parcurgând cu viteză redusă cartierele mar inaje ale orașului și portului Giurgiu. Cele două femei care se aflau în mașină au fotografiat, așa cum rezultă din depozitiile numerelor mariori și din constataările direcției organelor polițienești, di-

ferite puncte ale orașului și portului, cu toate că în aceste locuri se aflau placarde mari pe care scria vizibil „fotografiatul interzis“.

Mașina a fost oprită de autoritățile polițienești, care au procedat la legătură ocupanților săi, care au declarat că sunt funcționari ai Legației Statelor Unite din București, și anume:

MAGGARD PEGGY, funcționară administrativă, posesoarea pașap. U. S. A. Nr. 2913;

PAUL GREEN, atașat de legație, posesorul pașap. U.S.A. Nr. 606;

RUTH VIRGINIA GARR, funcționară, și

(Continuare în pag. IV a)

# PAGINA SPORTULUI

## DIVIZIA NAȚIONALĂ A.

### Trei drawuri, trei surprize

Etapa a 5-a a Diviziei Naționale A, s'a soldat cu trei drawuri și cu câteva surprize.

La București Campioana Națională I. T. A., n'a reușit să smulgă codășei clasamentului Petrolul, decât un punct, fapt ce dovedește că Petrolul a rămas adversarul

neînving al campionilor. În anul 1946 I. T. A. a suferit primul eșec la București în compania petroliștilor. Universitatea primind replica Dinamoului n'a putut să-și adjudece victoria pe teren propriu, terminând matchul la egalitate. Deasemenea ul timul draw a fost înfrâ-

strat la Mădăș, unde echipa minerilor din Petroșeni, Jiul a reușit să obțină un scor alb, fapt ce ia adus un loc mai bun în clasament.

Politehnica, după o serie de succese obținute în actualul campionat, a susținut cel mai greu match cu leaderul campionatului C. F. R. T., Studenții au fost și de data aceasta la un pas de victorie, conducând jocul timp de 83 minute. Numai în ultimele șapte minute de joc Politehnica a fost silită să cedeze la limită, jocul aducând a 5-a victorie consecutivă a ferisților timișoreni. În schimb eferiștii clujeni au fost învinși pe teren propriu de I. C. O. care în urma a acestui joc se situează la locul doi din clasament, concurând serios pentru șefie. C. F. R. B. în jocul disputat Sâmbătă cu Metalochimic a dispus comod în repriza secundă, după ce la pauză scorul a fost alb.

Unicul joc care a dus victoria gazdelor a fost matchul disputat la Tg. Mureș, RATA disputând la limită de C. S. C. Armata.

Iată rezultatele tehnice înregistrate:

- C. F. R. B. — Metalochimic 4 — 0.
- C. F. R. T. — Politehnica 3 — 2.
- I. T. A. — Petrolul 1 — 1
- I. C. O. — C. F. R. Cluj 2 — 1
- Jiul — C. S. M. M. o — 0
- Universitatea — Dinamo 1 — 1
- RATA — C. S. G. Armata 3 — 2

### CLASAMENTUL Diviziei Naționale A.

În urma etapei a V-a clasamentul Diviziei Naționale A arată astfel:

- 1. CFR T 5 5 0 0 19: 4 10
- 2. I. C. O. 5 3 2 0 17: 11 8
- 3. Politehnica 5 3 0 2 13: 7 6
- 4. CFR Cluj 5 3 0 1 10: 9 6
- 5. CFR B 5 3 0 2 11: 5 6
- 6. I. T. A. 5 2 2 1 8: 5 6
- 7. Dinamo A 5 2 2 1 11: 7 6
- 8. Jiul 5 2 1 2 7: 9 5
- 9. RATA 5 2 0 3 8: 12 4
- 10. Metalochimic 5 2 0 3 13: 21 4
- 11. C.S.C.A. 5 1 1 3 10: 19 3
- 12. Ureclia 5 1 1 3 4: 11 3
- 13. C.S.M.M. 5 0 2 3 5: 10 2
- 14. Petrolul 5 0 1 4 6 12 1

**Cinematograful „PROGRESUL”** prezintă: **Glorie tie Moscova**

## ATLETISM

### Ziua „SCANTEII”

a fost sărbătorită la Deva prin mari concursuri sportive

În cadrul zilei „SCANTEII” F. N.T.D.R. ul din Deva a organizat o competiție sportivă cu J. dețeanu Valea-Jului.

Cu tot timpul nefavorabil, competițiile au decurs normal, realizându-se performanțe îmbucurătoare, în special de tinerii atleți din Valea Jiului. Un singur lucru care din păcate a lăsat de dorit, a fost slaba organizare, care a dăunat într-o măsură bunul mers al competițiilor, prin faptul că terenul a fost nemarcat, gropile de sărituri au trebuit făcute la ora la care s'au anunțat competițiile ș.a.m.d.

Iată mai jos rezulatele tehnice înregistrate:

#### FETE

- 80 m. plat: 1. Vasî Maria (V. J.) 11"9
- 2. Traker Nora (V. J.) 12"

- Înălțime: 1. Onciul Liana (V. J.) 1,30 m.
- 2. Traker Nora (V. J.) 1,20 m.

- Greutate: 1. Hensel Ana (Deva) 6,83 m.
- 2. Horvath Emilia (Deva) 6,74 m.

- Lungime: 1. Onciul Liana (V. J.) 4,31 m.
- 2. Horvath Emilia (Deva) 4,00 m.

- 500 m. plat: 1. Kereji Elisabeta (V. J.) 1'34"2
- 2. Orecu Iliana (Deva) 1'35"3

- Volley-ball: Valea Jiului — Deva 2-0.

#### BAEȚI

- 100 m. plat: 1. Manole (Deva) 12"4

- 2. Rădulescu (Deva) 12"4

- Înălțime: 1. Mistic (V. J.) 1,65 m.
- 2. Dragan Petrinca (Deva) 1,60 m.

- 200 m. plat: 1. Földvari (V. J.) 25"2
- 2. Rădulescu (Deva) 25"3

- 800 m. plat: 1. Szilagy (V. J.) 2'13"2
- 2. Slavici (V. J.) 2'16"7

- 3000 m. plat: 1. Bunea (Deva) 10'4"2
- 2. Paul (V. J.) 10'25"

- 400 m. plat: 1. Rădulescu (Deva) 57"03
- 2. Szilagy (V. J.) 58"05

- Suliță: 1. Băușeanu (Deva) 42,05 m.
- 2. Bărsan (V. J.) 39,80 m.

- Greutate: 1. Mistic (V. J.) 9,90 m.
- 2. Băușeanu (Deva) 9,58 m.

- Lungime: 1. Mistic (V. J.) 6,20 m.
- 2. Băușeanu (Deva) 5,90 m.

- Prăjină: 1. Băușeanu (Deva) 3,00 m.
- 2. Petrinca (Deva) 2,40 m.

- Volley-ball: Deva — Valea Jiului 2-1.

- Foot-ball: Valea Jiului — Deva 1-0 (1-0)

- ȘAH: 1. Breazu, Colda (Deva-V. J.).
- 2. Varga (V. J.).

- TIR: 1. Petrinca (D) 63 p. din 100 posibile
- 2. Ene (D) 65 p. din 100 posibile.

- Ping-pong: Deva — Valea Jiului 6-0.

## Districtul Valea-Crișului

și-a început activitatea

Rezultatele și clasamentul după prima etapă

Seria a II-a, a Districtului de foot-ball din Județeană O. S. P. Hunedoara-Deva, — Valea Crișului, — și-a început activitatea.

Astfel în prima etapă, gruparea Zărandul din Brad prin victoria categorică obținută la Vața de Jos în dauna echipei „Ponorul”, s'a situat în fruntea clasamentului, fiind urmată de „Moțul” din Baia de Criș, care a dispus la limită de „Aurul” II.

Primele jocuri de campionat s'au disputat într-o atmosferă perfectă de sportivitate, cu arbitraje corecte, și imparțiale. Noi sportivi ai satelor noastre se încadrează tot mai larg în sportul formațiilor sportive locale în rândurile carora au apărut astăzi elemente valoroase care în trecut nu aveau acces pe terenurile de sport.

Zărandul — Ponorul 4 0 (2-0)

Pe arena din Vața de Jos, Zărandul a reușit să învingă echipa gazdă cu categoricul scor de 4 — 0 (2 — 0).

În cele 90 minute de joc oaspeții și-au arătat superioritatea înscrind comod cele patru puncte prin Popa de

trei ori, și David C. S'au remarcat; Lungu, Popa, David C. și Lasco dela învingători, iar dela învinși Balog și Nichifor.

A arbitrat corect d. Nenati (Brad).

Moțul Aurul II 3 2 (1-1)

Cel de al doilea match disputat în cadrul seriei a II-a la Baia de Criș, a revenit gazdelor, care au învins la limită Aurul II.

Punctele partidei au fost înscrise de Micu, Lupu (în propria noartă) și Cantemir, pentru învingători, iar pentru învinși au înscris Dobârcau și Bărna.

S'au remarcat Florea, Farcas, Cănap și Micu (Moțul Macta Bărna și Petrean (Aurul II).

A condus foarte bine jocul Aliman (Brad).

Iată clasamentul seriei a II-a după prima etapă:

- 1. Zărandul 1 1 0 0 4:0 2
- 2. Moțul 1 1 0 0 3:2 2
- 3. Aurul II 1 0 0 1 2:3 0
- 4. Ponorul 1 0 0 1 0:4 0

(Continuare la pag. III-a)

## DIVIZIA NAȚIONALĂ B.

Aurul — C. S. M. (Baia Mare) 2-1 [1-1]

În cea de a 5-a etapă a Diviziei Naționale B., seria II Aurul și-a îmbogățit palmaresul cu o victorie smulsă la luptă mare în dauna C. S. M. din Baia Mare.

Publicul sportiv din Brad a ținut să asiste în număr mare la această întâlnire așteptată cu destulă înfrigurare (de către gazde, cunoscută fiind situația adversarului de fost leader și participant la jocurile de baraj pentru Divizia Națională A.

Încă din primul minut „Aurul” ia conducerea prin golul marcat de Moravetz II, care dintr'un unghi greu, a transformat o lovitură liberă bătută de Stan. După acest goal muncitorii din Baia Mare, mai tehnici, își împun jocul, pentru ca spre sfârșitul primei reprize să egaleze prin Balogh, care, complet nemarcat, a înscris din apropierea porții.

La reluarea, gazdele forțeză alura și reușesc să-și impună o ușoară superioritate, asupra oaspeților care păreau obosiți.

Cel de al treilea goal al partidei, goalul care a adus minerilor cele două puncte prețioase în clasament, a fost înscris de Țigu care a tran-

sformat ireproșabil un corner bătut bine de Moravetz II.

Până la sfârșit ambele echipe au luptat din răsuferență pentru schimbarea rezultatului însă, datorită liniilor de apărare acest lucru nu s'a produs.

Arbitrajul d-lui Moraru (Simeria) a fost mulțumitor.

S'au remarcat; dela „Aurul” întreaga apărare, din care în repriza II-a a plăcut Ometa și dela înaintare, Moravetz II, iar dela învinși apărarea și Galiș, Moldovan și Dalloș.

În minutul 86 jucătorul Mergyeri dela C. S. M. — Baia Mare a fost eliminat din joc pentru lipsă de sportivitate, joc desordonat și periculos în același timp.

În cadrul a celeași Divizii s'a disputat la Lupeni matchul dintre „Mănerul” și „Șurjanul” din Sebeș Alba.

În urma matchului câștigat de mineri cu 2 — 1, Mănerul a preluat deocamdată șefia clasamentului Diviziei Naționale B seria II.

## DIVIZIA NAȚIONALĂ C.

CFR Simeria-CSA Timișoara 5-0

Pe terenul Clubului Sportiv, C. F. R., Simeria în fața a cca. 2.000 de spectatori a avut loc matchul pentru Divizia Națională C. dintre echipele C. F. R. Simeria și C. S. A. Timișoara.

Dela început jocul a decurs într'un tempo rapid cu o superioritate evidentă din partea C. F. R.-ului care a dominat majoritatea timpului, culminând cu înaintarea oare într'o zi excepțional de bună a entuziasmat publicul spectator.

Cu toate că oaspeții au suferit o înfrângere la un scor sever de 5 — 0, el nu indică o diferență de clasă atât de mare. Armata într'o zi slabă în care nu și-a gă-

sit cadenta și cu o înaintare în care s'a evidențiat numai extrema dreaptă, n'a putut să concretizeze nici o fază.

Goalurile au fost marcate de Găman de 3 ori, Bretoiu Victor și Bretoiu Virgil.

În urma acestei victorii eferiștii din Simeria preiau conducerea clasamentului fiind urmași imediat de Electrica din Timișoara.

Deasemenea cea de a doua echipă a județului nostru din Divizia Națională C. I. S. M. Hunedoara a repurtat o victorie meriată în dauna Gloriei din Arad de care a dispus cu 3 — 2, în urma cărei victorii se situează în primele locuri din clasament.

In plasa Hunedoara

Prin muncă voluntară și prestație, s'au realizat mari lucrări de folos obștesc

În plasa Hunedoara, în decursul acestui an s'au realizat o serie de importante lucrări cu caracter gospodăresc datorită prestației și muncii voluntare a populației locale mobilizată în aceste acțiuni de org. de plasă P. M. R. Hunedoara precum și de org. de partid din diferitele sate și comune.

Astfel, populația din comunele Hunedoara, Peștișul Mic, Răcăștie, și Hășdat au contribuit la repararea șoselei Hunedoara - Sănuohalm, cu 400 zile prestație ceea ce reprezintă o economie de 262.000 lei.

La repararea aceluiași șosele s'au mai prestat 2000 ore cu carele și 200 zile cu brațele. Munca voluntară de pusă în această acțiune reprezintă suma de 1.623.200 lei.

Deasemenea și la alte șosele din plasă care au fost refăcute populația locală a contribuit cu 1505 zile prestație cu brațele reprezentând suma de 571.300 lei.

O importantă contribuție a adus țărânișii muncitorilor din Sântămăria de Piatră care prin cele 550 de zile de muncă voluntară cu brațele, a contribuit efectiv la construirea aerodromului și a hangarilor dela Școala de Spor fără motor.

Toate aceste realizări s'au putut împlini datorită

strânsei colaborări dintre organizațiile de masă și intesei munci de lămurire și îndrumare dusă de către organizațiile P. M. R., în mijlocul țărânișii muncitoare.

La Ferma de Stat din Bârcea Mare

(Urmare din pag. 1-a)

pe de altă parte, introducerea semintelor selecționate, tratarea cu soluția necesară, grăparea și tăvălucitul arăturii. Cred că rezultatul care îl vom obține dela recoltarea porumbului va depăși cantitatea de 2.200 kg. — producție medie a ha. — spune ing. tehnician al fermei,

Se cultivă cele mai superioare varietăți de pomi din colecția „Miciuriu“

Că la ferma de Stat din Bârcea Mare se aplică metoda științifică înaintată în orice domeniu, ne-o dovedește și faptul că aici se cultivă cele mai superioare varietăți de pomi aduși din Uniunea Sovietică, din colecția marelui savant soțietic și transformator al naturii „Miciuriu“.

Vitele și animalele foarte bune mers al fermei primesc o întreținere specială și sunt adăpostite într'un grajd sistematizat și încălzit. Felul cum sunt îngrijite și adăpostite vitele dela această fermă, ne oglindește meodele înaintate care se aplică în muncile agricole fermei.

Pregătirea pentru însă năntăriile de toamnă se desfășoară în cele mai bune condiții. S'a reușit să se facă desmăștișitul înregul suprafeței recoltate precum și selecționarea și tratarea semintelor. Pe pământul,

În aplicarea Decretului Lege Nr. 238 publicat în Monitorul Oficial Nr. 215 din 16 Septembrie 1948, Ministerul Afacerilor Interne face cunoscut următoarele:

1. Cetățenii străini și posesorii de certificate de identitate (apatezi) urmează să solicite preschimbarea biletelor de liberă petrecere ce posedă.
2. Posesorii de dovezi de scutire Md. Nr. 1 și posesorii de autorizații

de ședere în țară fără acte de călătorie, urmează să solicite bilete de liberă petrecere.

3. Toate persoanele care au stat în neregulă față de legea pentru controlul străinilor și de r. l. lege Nr. 1381 din 1916 privitor la recensământul străinilor, cât și persoanele care nu posedă dovezile cerute a cetățeniei române, trebuie să-și clarifice situația și să solicite bilete de liberă petrecere.

În acest scop, cu începerea la 15 Octombrie 1948 în provincie, persoanele care fac parte din categoriile enumerate mai sus, se vor prezenta Birourilor de Control al Străinilor cu următoarele acte:

— Pașapoarte vechi sau orice alte acte emise de oficiile diplomatice respective, care în loc acestora (Pentru toți cei vizati la punctele

1-2-3 de mai sus).

— Biletul de liberă petrecere pentru cetățenii străini dela punctul 1).

— Certificate de identitate și bilet de liberă petrecere pentru apartizi.

— Dovezi de scutire model Nr. 1 (Pentru cei dela punctul 2).

— Autorizații de ședere în țară fără acte de călătorie. (Pentru cei dela punctul 2).

— Trei fotografii (pentru toate persoanele cuprinse în punctele 1-2 și 3 de mai sus).

Ordinea și locul prezentării se vor anunța printr'un comunicat ulterior.

Prezenta înștiințare se face în scopul de a preveni pe cei interesați să-și pregătească aceste necesare.

fermei se va cultiva numai sămânța selecționată din soiul Măntuz.

Lipsuri care trebuie înlăturate

Până acum am arătat pașii pozitive ale fermei din Bârcea Mare, însă aceasta mai are și o serie de slăbiciuni și lipsuri care trebuie înlăturate. S'ar fi de așteptat în cao a fost lăsată această mare gospodărie în trecut încă nu a putut fi lichidată. Nimeni nu cere ca într'un scurt timp să se acopere toate lipsurile trecutului, dar pentru a deface un șopron care stă dărâmat în curtea fermei — și lăsa o impresie de paragină — creșterea s'ar fi găsit cele două sau trei ore necesare pentru acest lucru.

Un alt aspect negativ al muncii dela această fermă îl constituie neglijența depozitării însernei, care ca toate că a fost coșă de mai multe luni de zile și astăzi stă sub cerul liber expusă ploii și vântului, amenințată să se scuture sămânța, ceea ce ar constitui o pierdere însemnată.

Prin poziția lor, de sector socialist, în agricultură noastră Ferma de Stat, trebuie să devină un adevărat sprijinitor și călăuzitor al țărânișii muncitoare. Ferma de Stat, trebuie să devină un adevărat sprijinitor și călăuzitor al țărânișii muncitoare. Ferma de Stat din Bârcea Mare, a reușit în mare măsură să atingă acest obiectiv prin muncă — în general — bine organizată și prin întrebunțarea metodelor mai sus arătate. Ea trebuie să continue să meargă și mai departe spre însușirea metodelor moderne de muncă, pe linia unei organizări și pe drumul lichidării lipsurilor care mai sunt existențe. În acest fel țărânișii muncitoare va vedea în ea întodeauna pe cel mai bun călăuzitor și exemplul viu pe care trebuie să-l urmeze.

Se pregătesc cadrele necesare pentru ridicarea și regenerarea pădurilor din județul nostru

(Urmare din pag. 1-a)

dublat, astfel că unui pădurar îi revine paza unei suprafețe de 1000 ha. pădure, spre deosebire de trecut când trebuia să păzească 2 mii 500 până la 3.000 ha. pădure. La fel pentru securitatea și întărirea pazei pădurilor, au fost înmulțite cantioanele și brigăzile la un număr dublu, precum și ocoalele și vice a căror număr a crescut dela 12 la 22 ocoale.

Pe lângă Direcțiunea Silvică Județeană din Deva și dela Petroșeni, au luat ființă cursuri de inițiere pentru pregătirea și ridicarea nivelului profesional și politic al cadrelor silvice din județ.

În aceste cursuri, pădurarii au primit învățămintele necesare pentru a-și putea duce munca, de felul în care trebuie să gospodărească și să apere pădurile Statului, — care formează un bun al în tregului popor muncitor. Paralel cu lecțiile predate pentru ridicarea nivelului profes-

sional ei au primit și cursuri inițiere politice.

Cursurile care au fost urmate până în prezent de 264 brigadieri și pădurari ridicați din rândurile populației muncitoare au adus o contribuție însemnată în pregătirea noilor cadre ale aparatului silvic. O parte din aceste pădurari au primit în mod gratuit uniformă și bocanci urmând ca restul să primească îndată ce vor sosi la Direcțiune.

Formarea brigadierilor și pădurarilor în aceste școli de inițiere, menite să le dea o educație în spiritul disciplinei liber consimțite și a încrederii, va însemna un pas înaintat spre ridicarea și regenerarea pădurilor. Nouii pădurari și brigadieri vor trebui să vegheze neconștient ca această mare bogăție a poporului muncitor să fie apărată și dezvoltată pentru întărirea și ridicarea Republicii Populare Române.

Pentru a grăbi opera de reîmpădurire a terenurilor degradate

PEPINIEREA Ocolului Silvic Ilia a fost mărită

Pentru a mări suprafața pepinierii forestiere, necesară pentru reîmpădurirea regiunilor degradate și a locurilor în care dusmanii poporului muncitor au tăiat fără milă suprafețe imense de păduri, org. P. M. R., Ilia, împreună cu organele locale au luat hotărârea de a mări suprafața de cultivare a pepinierii — aparținătoare localului Silvic Ilia.

Astfel, a fost pusă la dispoziția acestui ocol o suprafață de cca. 1.600 m. p., care până acum era folosită de chiabari.

Acest fapt va duce la o grăbire a împăduririi dealurilor noastre, desputate prin lăcomia guvernăntilor din trecut,

va duce la o creștere a suprafeței de pădure în această regiune.

V. Nan coresp.

Etapa a III-a a districtului Valea-Mureșului s'a soldat cu rezultate reale

Urmare din pag. 11-a

Districtul Valea Mureșului în cea de a treia etapă a înregistrat rezultate conform așteptărilor, victoriile revinând exclusiv echipelor gazde.

Iată rezultatele tehnice înregistrate în etapa a treia a campionatului districtual:

I. M. S. Cugir — G. S. M. Deva, 4 — 1.

I. M. S. Hunedoara — C. S. M. Orăștie 3 — 2.

I. M. S. Călan — G. S. Armata Deva, 1 — 0.

Victoria Dobra — C. F. R. Simeria 8 — 1.

GH. TIGAU

Cum a fost sărbătorită ziua „Scânteii“ la Ilia

În ziua de 19 Sept. 1948, la Ilia, a avut loc desfășurarea serbării zilei „Scânteii“ cu un program artistic cultural bine organizat.

Deschiderea s'a făcut cu înțonarea „Imnului R. P. R.“ și un scurt cuvânt ținut de d. judecător A. Pavel, și tov. Popa Ioan din partea org.

de plasă a P. M. R. care au arătat marea semnificație a zilei.

Publicațiune

Acționarii societății pe Acțiuni Uzina Electrică din Petroșeni sunt convocați în adunarea generală extraordinară pe ziua de 6 Octombrie 1948, ora 5 p. m., la sediul întreprinderii în Petroșeni strada Gh. Gheorghiu-Dej No. 50, cu următoarea ordine de zi:

- Dizolvarea societății și numirea lichidatorului.

Acțiunile se vor depune cu 5 zile înainte de adunare la casieria societății.

Dacă la termenul fixat nu se va întruni numărul legal adunarea generală se amână fără altă înștiințare pe data de 9 Octombrie 1948, cu aceeași ordine de zi, în același local și aceeași oră.

In atenția magazinelor de mezeluri!

Fabrica naționalizată

I. A. R. T. DEVA

aduce la cunoștință doritorilor că livrează ori ce cantitate MEZELURI de feluri diferite calitate superioară la prețuri oficiale  
DETAILIȘTILOR ȘI ENGROSISTILOR

Citiți în fiecare zi „Zori Noi“

# ●● EVENIMENTELE ZILEI ●●

## Partidul Comunist Italian prin care chiamă muncitorimea britanică să se opună cu îndârjire politice guvernului laburist care sacrifică interesele vitale ale muncitorilor din Marea Britanie

ROMA, 20 (Rador). — Partidul Comunist Italian a lansat luni un apel către muncitorimea britanică, în care îi cere să se opună cu îndârjire politice guvernului laburist care sacrifică interesele vitale ale muncitorilor din Marea Britanie, pentru a servi pe imperialiști și pe politicieni și camerii de afaceri din Statele Unite.

Rezolvarea gravelor probleme economice ale Marii Britanii — declară apelul — nu trebuie așteptată de la planul Marshal fiindcă acesta nu poate decât să le agraveze prin faptul că el tinde spre refacerea puterii industriale a Germaniei și Japoniei și rupe legăturile comerciale naturale ale Marii Britanii cu Uniunea Sovietică și Europei de Est și cu Statele Unite acces la piețele coloniale ale Marii Britanii. Datorită politicii criminale a guvernului laburist se merge cu pași repezi spre o inevitabilă caștră economie și ca e lărgeste șomajul și depresiunea economică tot mai pronunțată.

În fața acestei situații — declară apelul — muncitorimea trebuie să treacă la ofensivă pentru mărirea salariilor, pentru așărarea standardului de viață, reducerea profiturilor și pentru obținerea libertăților politice, putând astfel să rezolve criza în interesul poporului.

Foarte semnificativ pentru concepțiile sprijinitoare de dreapta și guvernului laburist a fost discursul

ținut Sâmbătă de deputatul laburist Thomas, într-o loială de sudul țării, unde sunt în momentul de față 40.000 șomeri. Thomas a

spus că: „Marele număr al muncitorilor care actualmente sunt șomeri, și-ar găsi de lucru în cadrul unui program de reînarmare”.

## Pozițiile monarho-fasciste din Tesalia atacate cu succes de armata democratică greacă

SALONIC. — Postul de radio Grecia Liberă a transmis un comunicat la 16 Septembrie, arătând că în timpul nopții de 14 spre 15 Septembrie, unitățile armatei democratice au atacat garizoanele dușmane din orașul Agya, din Tesalia răsăriteană. După o luptă îndâr-

jită rezistența monarho-fasciștilor a fost înfrântă, iar trupele armatei democratice au pătruns până în centrul orașului. Au fost făcuți prizonieri 62 ofițeri și soldați monarho-fasciști, alți 38 fiind uciși. O importanță pradă de război a fost capturată.

Înlăturările sprijinite de tancuri trimise de la Larisa pentru a veni în ajutorul orașului asediat au fost atacate cu succes de trupele armatei democratice. Luptele de la Agya continuă.

## În URSS a apărut o carte cu discursurile reprezentanților sovietici la O. N. U.

MOSCOVA. — Editura de Stat pentru literatură politică a scos o carte în limba rusă „Discursurile U.R.S.S., Republicii Ucrainiene și Republicii Bielorusa la a doua sesiune a Adunării Generale a O.N.U.”

Cartea cuprinde cuvântările principale rostite de Vâșinski, Gromak, Manuiski, Zorin și Kieleff la a doua sesiune a O.N.U., care a avut loc în Septembrie și Noiembrie 1947 la New-York.

## Coreea de Sud transformată în colonie americană

PHYONGYANG. — Postul de radio Phyongyang anunță că recentul acord încheiat între guvernul marionetă al lui Sin Man Rhae și comandamentul forțelor de ocupație americane din Coreea de Sud prevede ca poliția și arma coreeană să fie în întregime subordonate americanilor.

Acordul nu specifică dacă evacuarea trupelor americane din Coreea. Cu alte cuvinte prin acest nou acord întreaga autoritate în Sudul Coreei revine de fapt americanilor și țara este în întregime redusă la regiunea unei colonii americane în care forțele americane vor rămâne un timp nedefinit.

Programul pentru exploatarea colonială a Sudului Coreei, declară mai departe postul de radio Phyongyang, este de acum pus în aplicare. La 10 Septembrie au oșăile din Sudul Coreei au predat americanilor minele de cărbuni și sămințele producătoare de forțe motrice. De fapt întreaga economie din Sudul Coreei se află sub control american.

Autoritățile de ocupație americane rechiziționează orezul și alte articole alimentare de la populația muritoare de foame și le exportă în altă parte. În schimb ele importă făină mucegăită și alte articole asemănătoare care nu pot fi plasate în altă parte.

## Nota Ministerului Afacerilor Străine al R.P.R. adresată legațiilor Statelor Unite

(Urmare din pag. 1-a)

WAYNE W. FISCHER, al III-lea secretar de legăție, — Vice-Consul. Cei doi din urmă nu au prezentat nici un fel de legițimație.

În cursul audinței a ordată d-lui Schonfeld, ministrul Statelor Unite, la București, de către Șeful Protocolului din Ministerul Afacerilor Externe al Republicii Populare Române, Domnia-Sa a confirmat calitatea de membri ai Legațiilor Statelor Unite, a persoanelor vinovate de delictul susarătat. În urma acestei confirmări, ei au fost puși în libertate.

Aducând la cunoștința Legațiilor Statelor Unite ale Americii, cele de mai sus, Ministerul Afacerilor Externe al Republicii Populare Române ține să atragă totdată aten-

ția că nu este pentru prima dată când funcționari ai Guvernului American, investiți cu misiuni oficiale și bucurându-se de protecția diplomatică acordată de Guvernul Român în conformitate cu uzanțele internaționale, întreprind ațuni sau comit fapte care ating securitatea Statului Român.

Având în vedere faptul constat în mod flagrant, că acești funcționari ai Legațiilor Statelor Unite din București, au depășit în mod abuziv limitele misiunii lor și au folosit calitatea și imunitățile de care se bucură, pentru a desfășura o activitate de spionaj prin procurarea de documente fotografice interesând apărarea teritorială națională al Republicii Populare Române. Guvernul Român protestează en-

gic împotriva acestor procedee abuzive ale unor membri ai Legațiilor Statelor Unite ale Americii și declară că nu mai este dorită prezența în țară a persoanelor arătate mai jos, și anume:

MAGGARD PEGGY, funcționară administrativă;  
PAUL GREEN, atașat de legăție;  
RUTH VIRGINIA GARR, funcționară, și

WAYNE W. FISCHER, al III-lea secretar de legăție, — Vice-Consul. În consecință, Ministerul Afacerilor Externe al Republicii Populare Române, cere Onoratei Legații să aducă la cunoștința Departamentului de Stat că Guvernul Român doarește ca rechizițiile lor să se facă în termenul cel mai scurt cu putință”.

## A. I. Vâșinski a fost desemnat ca șeful delegației Uniunii Sovietice la a treia sesiune a Adunării Generale a ONU-ului

MOSCOVA 20 (Rador). Consiliul de Miniștri al Uniunii Sovietice a desemnat delegația care să ia parte la lucrările celei de a treia sesiune a Adunării Generale a O. N. U. care se va deschide la 21 Septembrie la Paris:

Șeful delegației a fost numit A. Vâșinski ministrul adjuncat al Afacerilor Străine al Uniunii Sovietice.

MINSK 20 (Rador). Consiliul de Miniștri al Republicii Socialiste Sovietice Bielorusa, a desemnat următoarea delegație pentru a lua parte la lucrările celei de a treia sesiune a Adunării Generale a O. N. U. care se va deschide la 21 Septembrie la Paris:

Șeful delegației a fost nu-

mit Kuseliev, vicepreședintele Consiliului de Miniștri și ministru al Afacerilor Străine al Republicii Bielorusa.

Membrii delegației: Storo bagaty, Kamanky, suronau și Komuko.

KIEV 20 (Rador). Consiliul de Miniștri al Republicii Socialiste Sovietice Ucrainiene a desemnat delegația care să ia parte la lucrările celei de a treia sesiune a Adunării Generale a O. N. U. care se va deschide la 21 Septembrie la Paris:

Șeful delegației este Manuiski, vicepreședintele Consiliului de Miniștri și ministru al Afacerilor Străine al Republicii Ucrainiene.

## „Cu mai multă vigilență și sârguință veți putea scoate șarjă mai bună”

(Urmare din pag. 1-a)

Dacă cuptoarele „Simens-Martin” sunt utilizate la maximum de capacitate, vă rugăm să fie utilizate și până la maximum de calitate.

Așa după cum scoateți o șarjă proastă, cu mult sulf, incluziuni și oxizi, se poate scoate și o șarjă bună — dacă veți depune mai multă vigilență și sârguință.

La produsele laminate, noi credem și suntem ferm convinși că se poate evita cu ușurință găurile din miez, contnuarea retasurii, dacă această parte din lingou se va elimina la început sau după primele operațiuni de laminare.

Introducerea acestui material din nou la retopire, după primele operațiuni brute este

mult mai avantajoasă decât după ce materialul a fost transportat la noi, în Uzină, și transformat în produse finite; până a se ajunge la posibilitatea să se observe defectul de material, noi facem o serie de cheltuieli care ar putea fi evitate.

Programul în Uzinele noastre, este serios stârnit de aceste inconveniente.

Ca o ilustrare a celor semnalate de noi, vom da cazuri din care se poate vedea justetea tezei pe care o susținem.

Dintr-o bară rotundă de 25 cm. și 3 m. lungime, rezultă cca 100 chei tubulare, care vor apare deseuri, nu mai după prelucrarea materialului, fiind crăpat chiar în ultima fază, la pansonare sau tratament, deci după ce s'a făcut operații de prelucrare serioase.

Cum însă, dintr-o bară tratată, care poate să aibă gaura în toate lungimea ei, se obțin mai multe bare de 25 mm., procentul de deseuri se multiplică simțitor.

Material laminat cu aceste defecte, avem foarte des, și noi am semnalat pe cale sindicală de colaborare, printr-o adresă Sindicatului I. M. S. Hunedoara, la care nu ni s'a răspuns. Deasemenea industria Sârmei, care ne face laminare la dimensiuni mici, a semnalat același lucru.

Pentru dimensiuni mari, cu fisuri la suprafață, datorită calitatilor șarjelor la „Simens-Martin” facem prelucrări de strung, pentru a le îndepărta, care la diametrul

de 100 mm., metg până la 15 — 20 mm. adâncime.

În prezent cu materialele furnizate de voi, este absolut necesară această operație, pentru piesele care le forjează, piesele ce executăm din ele, reclamând o portari perfectă din punct de vedere al securității și randamentului mașinilor.

Pentru axe de freze, de abataj pentru mașini de strung, perforatoare, cocane cusut și scule, etc., nu putem folosi decât, oțel de calitate bună.

Calitate bună de material reclamă de altfel toate obiectele pentru a fi rentabile consumatorului.

Ori în aceste condiții, noi muncitorii Uzinelor Cugir, cu toată dorința, nu putem să ne înscriem cu sorți de izbândă în întrecerile sociale ste în producție și calitate.

Dacă din munca noastră o parte se aruncă ca deșeu de material așncea nu vom ajunge niciodată în situația de-a nu mai avea deseuri, și toată cea din cauza materialului pe care ni-l livrați voi.

Față de toate acestea, vă rugăm tovarăși, de-a vă îndrepta în mod minuțios atenția asupra calității produselor.

Nu ne îndoiți că cele semnalate de noi, vor fi repede înlăturate, iar noi să primim materiale bune, pentru a ne putea serios angrena în procesul de fabricație, și micșorarea rebuturilor, estinirea prețului de cost, creșterea mării puterii de cumpărare a salariului nostru.

Muncitorii Uzinelor C.M.C.